

中華全國體育基金會霍英東體育強基計劃啟動

► 中華全國體育基金會霍英東體育強基計劃於12月12日正式啟動。



【大公報訊】近日，地處粵港澳大灣區核心樞紐的廣州南沙，迎來兩個着眼體育人才培養與灣區融合的重磅活動。以「築牢人材根基，賦能體育強國」為核心，「中華全國體育基金會霍英東體育強基計劃」正式落地，為期3天的2025第七屆粵港澳大灣區帆船賽圓滿落幕。賽事緊密銜接「強基計劃」，成為該計劃以賽促訓、以訓促建的重要實踐載體，助力粵港澳大灣區體育事業協同發展與水上運動人才體系建設。

在國家體育總局指導與支持下，由中華全國體育基金會與澳門霍英東基金會共同發起的中華全國體育基金會霍英東體育強基計劃於12月12日上午在廣州暨大港澳子弟學校（南沙英東校區）正式啟動。

澳門霍英東基金會主席霍震寰表示，該計劃是基金會在新時代聚焦基層教練員隊伍建設、賦能體育強國基礎工程的具體行動，旨在繼承霍英東先生愛國報國的精神，以體育助力民族復興。

澳門霍英東基金會信託委員霍啟剛進一步闡述了計劃的戰略部署：該計劃響應國家

「633」戰略，將在未來四年內，針對乒乓球、體操、舉重、羽毛球、射擊、田徑、游泳、跳水、水上、籃球、排球、單車、手球、網球共14個重點體育項目，系統化培養1200名基層教練員，旨在夯實競技體育人才金字塔的堅實底座。

啟動儀式後，帆板奧運金牌運動員李麗珊結合自身經歷，為現場學員講授了「冠軍第一課」。作為該計劃的首期實踐，「水上項目教練員培訓班」已於12月11日開班，來自全國19個省（區、市）的60餘名基層教練將在南沙進行為期一周的封閉式培訓。

12月12日上午，第七屆粵港澳大灣區帆船賽（廣州南沙站）在南沙遊艇會揚帆啟航。作為第十五屆全運會後粵港澳三地再度攜手舉辦的水上運動盛會，賽事是延續全運合作成果、共同深化「體育灣區」建設的生動實踐。本屆賽事為期三天，匯聚粵港澳三地眾多帆船好手，在南沙海域展開激烈角逐。賽事進一步推動了「賽事引領、產業聯動、全民參與」的灣區體育生態構建，為「體育灣區」建設注入了澎湃活力。

全國男子籃球聯賽新賽季20日展開

香港金牛揭幕戰作客貴州猛龍

全國男子籃球聯賽

2025至26全國男子籃球聯賽（NBL）15日舉行新賽季發布

會，正式公布新賽季的參賽球隊名單、賽制及多項重要安排。新賽季賽程將於本月20日正式展開，作為衛冕之師的香港金牛會在揭幕戰率先亮相，並作客鬥新球隊貴州猛龍。揭幕戰當晚更有賽會舉辦的去季總冠軍戒指頒贈儀式，為新一季賽事拉開戰幕，意味着新一輪冠軍爭奪戰正式開始。連續兩季稱霸的香港金牛，期望以勝仗打響頭炮，為贏得第3座總冠軍獎盃踏出重要一步。

大公報記者 梁潤森



日邁出第一步，球隊首戰會作客對貴州猛龍。

主場方面，由於過去3季一直沿用的灣仔修頓室內場館，始終未能符合國際籃球聯會（FIBA）有關場地標準，因此金牛自休季期間已經一直物色新主場的合適場館，並屬意啟德體育園體藝館，目前仍在與有關方面協商，希望繼續以香港作為基地。

假如事與願違，主場作賽地或會改在大灣區，由於金牛首場主場對上海玄鳥的賽事，會在本月24日平安夜開打，相信正式主場選址很快便會有答案。

香港金牛球員
楊瑞鴻

香港金牛球員
楊睿騏

香港金牛球員
丁展望

香港金牛球員
楊睿騏

香港金牛球員
丁展望